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A versenynapokra választott terep nagyobb része már nem volt új a tájfutók előtt. Korábbi évek Tipó Kupájáról és sok 
kisebb regionális versenyről a második versenynap teljes területe és az első nap által használt rész többsége már ismert 
volt, főként a környék tájfutói számára. A mérsékelten szintes, zömében jól futható és mátrai mércével nézve kevésbé 
köves terep ennek ellenére jó választásnak bizonyúlt, az általam hallott versenyzői vélemények egyöntetűen pozitívak 
voltak. 
 
A terep nem kínál túl sok, Hungária Kupa megrendezésére alkalmas célterületet, így nem csoda, hogy a rendezők 
választása a Tipó Kupán már bevált most talán kicsit szűkösnek tűnt célhelyre esett. Megközelíthetősége elfogadhatónak 
volt mondható, száraz vagy kissé nedves időben (első nap) kellő számú és közeli parkoló állt rendelkezésre. 
Második nap az igen csapadékos idő már okozott némi nehézséget a parkoltatásban, de a lelkes és jól felkészült fiatal 
parkolást segítő rendezőgárda sikeresen lett úrrá a nehézségeken, rugalmasan oldotta meg a dolgokat, és önfeláldozó 
módon segítette kitolni a sárban időnként elakadt autókat. 
 
A versenyzők kényelmének magas színvonalú kiszolgálását, nagyméretű büfésátor padokkal, büfével, kellőszámú WC és 
mosakodási lehetőség biztosította, de a rendezők az esős időben saját klubsátraikat is a versenyzők rendelkezésére 
bocsájtották. 
 
A versenyre készült térkép jelentős részének alapjául a korábbi Tipó Kupa térképe szolgált, de még ezeket a korábban 
már használtt részeket is alaposan újrajavították a rendezők. Szinte a verseny napjáig folyt ez a helyesbítői munka, a 
stekkek ellenörzésének két időpontja között is alaposan változott a térkép. Ennek egyetlen negítívuma az volt, hogy az 
első napi terepen egy két pályát érintő kúp pont esetében végül lekerült a térképről az időközben nem túl jelentősnek itélt 
objektum, így azt a nyomtatás után kézzel kellet az érintett kategóriák térképeire visszarajzolni.  
 
Az elkészült térkép a korábbinál sokkal pontosabb lett, ponatlanságára panasz hozzám nem jutott el. Meglátásom szerint 
minden szempontból alkalmas volt egy ilyen nagy verseny lebonyolításához.  A kiadott térkép kiváló minőségben, a 
Tipótól megszokott mags szinvonalú alapos előkészítő munka után, vízálló papíron készült el. 
 
 
A versenypályák a terep adottságainak megfelelően kellően technikásak és lehetőségekhez mérten mérsékelten 
szintesek voltak. A pályák nehézsége megfelelt az adott korcsoportnál elvárt nehézségnek. A pályakitűzők ügyesn 
oldották meg, hogy lényegében egy területen azonos célhellyel, de gyakorlatilag két különálló „terepen” fussanak a 
versenyzők. A két terep közötti átfedés gyakorlatilag minimális volt. 
Az első napi valamennyi hosszabb pályán egy nagy útvonalválasztós átmenet és az ezt követő -korábban nem használt 
részletgazdag tereületen lévő- apróbb „odafigyelősebb” átmenetek tették érdekesebbé a teljesítendő feladatot.  
A második nap a terep középső részén gyors apróbb átmenetekkel operáló középtávú versenynek megfelelő pályák 
voltak. 
 
Köztudott, hogy a rendező egyesület igen sok ellenörzőponttal dolgozik, ami sem a rendezők sem az ellenörzőbíró 
munkáját nem könnyíti meg, de versenyzői szempontból mindenképpen megvannak a maga előnyei. Ám ezek az előnyök 
akkor lennének teljesen kihasználva, ha a pontok terhelése is egyenletesebb lenne, és ha pályánként sikerülne elkerülni 
az azonos átmeneteket, vagy legalább ezek egymásutániságát. Ezen a versenyen ez nem sikerült teljesen 
maradéktalanul. Eljutott hozzám olyan észrevétel, hogy két azonos futósebességű kategória azonos percben induló 
futójánk az első pont kivételével, 4-5 átmeneten keresztül azonos volt a pályája.  Tudom, hogy az idén kisérletképpen 
bevezetett új időben elnyújtott rajtoltatás különösen megnehezíti az azonos pályaszakaszokat is tartalmazó kategóriák 
szétválasztását, ami egy „hagyományos” rajtoltatásnál a kategóriák időbeni eltolásával könyebben kezelhető, ezért a 
jövőben mindenképpen jobban oda kell figyelni, hogy ilyen esetekben sokkal kevesebb közös átmenentű pálya legyen.  
 
A verseny tájékoztatói (kiírás, értesítő, eredménylisták) a szabályoknak megfelelőek voltak és időben elérhetők voltak az 
indulók számára. Jól működött a helyszíni már-már megszokottá váló on-line eredményközlés és TV-s eredmény 
„kivetítés”, ami valóban feleslegessé tette a papír alapú eredménykirakást.   
Külön kiemelném, hogy a rendezők szinte mindenben segítették az ellenőrzőbíró munkáját. Minden fontos dologról 
időben tájékoztattak, minden lényeges döntés előtt kikérték a véleményem.  
 
A verseny lebonyolítása, különösen második napi mostoha időjárási körülmények ellenére, igen magas színvonalon és 
zökkenőmentesen, profin zajlott. A felvezetés már előző nap megtörtént, amit a verseny reggelén még egy utolsó 
ellenőrzés követett. A rajtoltatás gond nélkül zajlott, a cél jól működött, a szpíkerek profik voltak. 



A jövőben megfontolandó, hogy amennyiben a ratoltatási időt így széthúzzuk, érdemes lenne elvenni a térképet 
(különösen, ha az új eddig még korábban nem használt részeket tartalmaz) mert a kategóriában késöbb indulók most 
könnyen túlzott elönyökhöz juthatnak. 
 
A versenyezőktől halott visszajelzések a két versenynapról kivétel nélkül pozitívak voltak. Gratulálok a Tipó 
rendezőgárdájának a magas szinvonalú rendezéshez! 
 
Goldmann Róbert 
 
Somoskőújfalu, 2014. szeptember 7. 


